

# 广西4人被评为“大国工匠”



4位“大国工匠”合影。从左到右依次为陈仁桂、池昭就、唐勇、庞淇文。

9月23日，由中华全国总工会、重庆市委、重庆市人民政府共同主办的第三届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛在重庆开幕，大会公布了2025年大国工匠人才名单（共200人），其中广西有4人上榜。

这4位“大国工匠”分别是：广西南南铝加工有限公司高级技能大师，正高级工程师、高级技师陈仁桂；南方电网超高压输电公司百色局输电管理所运检五班班长，正高级工程师、特级技师唐勇；广西柳工机械股份有限公司传动件公司制造总监，特级技师庞淇文；广西玉柴机器股份有限公司先进成型技术与装备国家重点实验室副首席技师池昭就。

记者联系上正在重庆参加论坛的庞淇文，他介绍，早在2024年，他与其他3位“大国工匠”就被确定为培育对象，在此期间，全国总工会通过组织专项培训、技术研修、跨区域交流学习，并提供资金与项目支持等多维度培育机制，经过严格的项目考核和综合评定，最终脱颖而出获得认定。

庞淇文说，披上绶带、拿到证书的那一刻，他内心很激动，从“广西工匠”到“大国工匠”，不仅是荣誉的提升，更是责任的升华。今后更需要发挥示范引领作用，将自己的成长经历分享给更多年轻人，激励他们在追求技艺精进的道路上勇敢逐梦。

陈仁桂告诉记者：“这份荣誉不仅是对我个

人的肯定，更是对所有扎根铝加工一线、坚守匠心的产业工人的致敬，心中既有激动与自豪，更有沉甸甸的责任与担当。”未来他会把这份荣誉转化为动力，一方面，继续深耕铝加工领域，钻研更先进的技术，努力攻克更多行业难题，为企业打造更高质量的产品；另一方面，发挥“传帮带”作用，把自己多年积累的经验和技能传授给更多年轻学徒，带他们一起感受工匠精神的魅力，让更多人爱上这个行业、扎根这个行业。他始终相信：“只要我们坚守匠心、勇于创新，在平凡的岗位上把每件事做到极致，就能为制造强国建设添砖加瓦，让‘中国智造’的名片在世界舞台上更加闪亮。”

据悉，4位工匠均在各自领域取得突破性成就：池昭就从事发动机模具制造，带领团队用3D打印技术开发了无模铸造精密成形机的项目，形成了无模快速铸造柴油机三大件的新工艺，填补了行业空白；陈仁桂带领工作室成员攻克了一系列国家重大战略工程装备的铝合金材料的研制和生产操作难题，创造了多项国内或世界之最；唐勇带领团队研发了500kV紧凑型同塔双回路带电作业“进入等电位法”，填补了国内空白；庞淇文以匠心匠技不断提升零部件数控加工精度，破解装载机变速箱、挖掘机减速机等众多核心零部件生产加工技术难题。

据广西新闻网

## 科技赋能现代农业 为产业发展注入“强心剂”

本报讯（通讯员刘芸彤）在乡村振兴的征程中，现代农业产业的高质量发展是关键引擎。我行深知科技创新对农业转型升级的重要性，积极探索金融服务新模式，为农业科技企业破解发展难题。

桂林某公司虽主营光学电子玻璃生产，但其研发的特殊规格光学玻璃盖板，在现代农业智能设备领域有着广泛应用——从农业物联网监测终端的显示屏保护，到智能农机设备的操控面板防护，其产品为现代农业的智能化发展提供了重要支撑。作为一家集研发、设计、生产、销售于一体的大型光学电子玻璃生产厂商，此公司拥有国内独一无二的玻璃盖板成品全自动化生产线，凭借技术优势与国内消费电子、工业设备、汽车领域及智能终端等头部制造企业建立了紧密合作，

近年来经营收入和订单量持续增长。

然而，下游客户较长的账期导致企业资金占用严重，上游原材料采购又急需资金，严峻的资金周转压力不仅影响了企业运营效率，更限制了其在现代农业配套设备领域的技术拓展。兴业银行桂林分行在入园走访中敏锐捕捉到企业困境，结合此公司的技术优势，创新采用“技术流”评价体系，从知识产权、研发团队、科技资质等15个维度对企业科技创新能力进行量化评估。依托大数据风控和差异化审批模型，兴业银行桂林分行最终以知识产权质押的方式，为企业发放1000万元流动资金贷款。这笔“及时雨”不仅有效缓解了企业融资难题，更助力其加大在现代农业智能设备配套产品的研发投入，为现代农业产业的智能化升级注入了金融动能。

广西发布护发素、发膜商品比较试验结果

## 护发素、发膜怎么选？ 看过来！



如何挑选一款安全、合适的护发产品，是消费者关注的热点。9月23日，广西消费者权益保护委员会发布护发素、发膜商品比较试验结果。结果显示，20款护发素、发膜样品安全性能指标均达标，但提醒消费者要警惕“一次见效”“彻底根治分叉”“永久性修复”等过于绝对的护发素、发膜宣传用语。

本次比较试验的样品由广西消委会工作人员以消费者的身份，从线下实体店及电商平台随机购买，包括欧莱雅、蜂花、艾诗、夏士莲、诗朗、飘柔、馥绿德雅、舒蕾、澳谷等品牌在内的10款护发素和10款发膜，单价从14.8元至300元不等。

本次比较试验，采取实验室检测物理性能指标、安全性能指标（有害物质、微生物）、标签成分比对和主观体验评价的方式，对10款护发素和10款发膜样品进行综合测试评定。

测试结果显示，10款护发素样品中，1款样品表现优秀获五星，5款样品表现较好获四星，3款样品表现良好获三星半，1款样品表现一般获三星。10款发膜样品中，1款样品表现优秀获五星，5款样品表现较好获四星，4款样品表现良好获三星半。测试结果仅对此次比较试验购买的样品负责。

此外，本次比较试验还组织消费者代表对20款护发素、发膜样品的质地、气味、柔顺效果、易冲洗等4个方面进行试用后满意度评分。对比结果显示，澳谷、草本妍宝、欧莱雅3款护发素试用体验较好，得分较高；诗朗、nak、自然雅舍3款发膜试用体验较好，得分较高。

广西消委会建议消费者，在选购和使用护发素、发膜时要选择信誉良好的商场、超市、专卖店或电商平台购买，在电商平台购买无中文标识的境外护发产品，先查看商品详情或咨询平台客服人员了解产品成分等信息，不要购买“三无”产品或信息不全的产品。

“头发的损伤尤其是断裂，是无法通过护理产品完全修复的。”广西消委会消费指导与质量监督部主任李竞莹说，护发素用于中和洗发后残留的碱性物质，关闭毛鳞片，在头发表面形成保护膜，起到即时顺滑、减少静电、易于梳理的作用。发膜含有更高浓度的滋养成分，能更深层渗透发丝，修复受损发质，补充营养，效果更持久。消费者要警惕“一次见效”“彻底根治分叉”“永久性修复”等过于绝对的护发素、发膜宣传用语。

### ■ 相关链接：

## 如何正确使用护发素、发膜？

- 消费者要结合实际关注护发素、发膜的成分，头皮敏感的选择成分简单、温和的产品，尽量选择不含尼泊金酯、MIT/CMIT、甲醛缓释体等3类致敏防腐剂的护发素、发膜。

- 首次使用时，先取少量产品在耳后或手臂内侧进行皮肤过敏测试，确认无不适反应后再正常使用。

- 若使用时出现不良反应，应立即停止使用并用清水洗干净。

- 儿童应在成人指导下使用护发素、发膜产品，避免产品入眼。

- 护发素的功效相对基础，可在每次洗发后使用。发膜的功效持久，不建议每次洗发后使用，过度使用可能会导致头发油腻、扁塌。

据南国早报